

出台十项举措

我市全力打造最优税收营商环境

本报讯(记者赵改玲)记者从昨日举行的焦作市打造最优税收营商环境新闻发布会上获悉。9月1日,市税务局向社会发布《关于优化税收营商环境十项举措的通告》,以“管理”向“服务”的理念创新、“传统办税”向“智慧办税”的方法创新、“合作、合并”向“合成”的机制创新,为纳税人、缴费人提供更加优质、高效税费服务。

《关于优化税收营商环境十项举措的通告》主要内容为:

实现多种自然人税费“掌上办”。推广普及河南税务APP、个人所得税APP、微信、支付宝、中原易收宝、焦我办APP等多种“非接触式”办税缴费方式,实现契税、个人所得税、车船税、车辆购置税、城乡居民基本医疗保险、基本养老保险和个人城镇垃圾处理费等自然人税费“掌上办”。

告知承诺制再减负,推行“两个一律”。在全面落实告知承诺制基础上,在全市办税服务厅试点推行“两个一律”,即凡属于市级及以下税务机关要求提供的,但不是法律法规和税收政策范围内明确要求的其他证明事项一律实行“告知承诺制”;能够通过数据

交换获取涉税信息的证明事项一律取消。

实现留抵退税和发票事项“三个一百”。留抵退税办理率100%;电子发票覆盖率达100%;发票数量调整事项即时办结率100%。

推广“360°看企业所得税汇算清缴”微信工具。在河南税务微信公众号微服务栏目单独设置所得税汇算清缴模块,定期更新“360°看企业所得税汇算清缴”微信工具,方便纳税人查询汇缴政策。

实现不动产涉税业务“网上办”。巩固不动产登记和税收征缴“一窗受理、并行办理”成效,实现全市范围内增量房不动产交易税费网上办理,持续提升不动产登记办税便利化水平。

创新机关事业单位税费“网上办”新模式。财政预算单位与税务机关、银行签署三方扣款协议,实现全市财政预算单位通过财税库银横向联网系统进行网上缴纳社保费和非税收入,进一步压缩财政预算单位的缴费时长。

推广自然人普票代开“网上办”。

实现自然人网上申请代开普通发票、自助终端缴税取票,开启“线上申请+自主缴税+自助出票”新模式。全市自然人普通发票代开的线上办理率80%以上。

打造焦作全域“10分钟税费服务圈”。形成以14个实体办税服务厅为核心,11+N个“智慧微厅”、21个办税服务室、50个“税邮合作”服务点、30个车辆购置税服务点为延伸,以及200多台自助办税终端构成的全时段、全区域、全覆盖的办税缴费服务网络,实现纳税人(缴费人)在10分钟内能到达办税缴费网点(场所)。

疫情防控期间发票供应“一非两不得”。疫情防控期间,对从事生产、经营的纳税人、扣缴义务人及时足额供应发票,非经税务稽查处理的,不得停止向其发售发票,不得收缴其发票。

提供“契税小哥”上门办服务。打造具有特色的“契税小哥”金牌服务团队,以电子税务局、智能POS、河南税务APP等“非接触式”办税方式为依托,为因行动不便或其他困难无法到厅办理业务的纳税人,提供契税和车辆购置税业务“上门办”服务。

**生态、社会、经济效益显著
山水林田湖草
生态修复
让我市尝到甜头**

本报讯(记者李晓军)我市实施的南太行山水林田湖草生态修复工程35个子项目已完工,生态、社会、经济效益显著。这是记者日前从市自然资源和规划局获得的消息。

我市从矿山环境治理、水生态环境治理和生态系统保护等3个方面,布置了南太行山水林田湖草生态修复工程总投资24.16亿元,共4大类35个子项目。其中,矿山地质环境治理类29个,大沙河水生态环境治理类4个,南水北调城区段生态保护1个,太行山猕猴自然保护区生物多样性保护1个。

截至目前,该工程各子项目已完工,超额完成了上级下达的绩效目标任务。其中,完成河道治理长度29.35公里,矿山综合治理7395.89公顷,新增林地2395.68公顷,新增草地582.39公顷,恢复新增湿地220.5公顷,水土流失治理68.7公顷,新增土地整治59.86公顷;已完成焦作市自然保护区生物多样性本底资源调查、监测体系和智慧保护区系统平台建设、大数据中心建设、标本馆和标识系统建设等工作。

该项目为我市带来显著的生态、经济和社会效益。

大沙河湿地项目,以前是黑臭水体,如今河清水畅、岸绿景美。水质由过去的劣五类转变为目前的三类,河道内监测到鸟类40余种;南水北调绿化带项目,以前是城市伤疤,如今是美丽画卷。

实施的矿山生态修复治理项目通过对项目区采坑、矿渣堆、采石场进行综合治理,不仅改善了矿山环境,还避免了崩塌、滑坡等地质灾害发生。生态修复项目的实施,促进了各行业的发展。例如,太行山猕猴自然保护区生物多样性项目的实施,有利于我市对太行山生态系统和珍稀野生动植物资源及其栖息地的保护和拯救,有效保护森林生态系统、自然景观与生物多样性,为国内外学者及周边地区大中院校师生前来考察、研究、参观、实习提供良好的基地。

我市在工程实施中注重与全域旅游、乡村振兴、精准扶贫等结合,受到社会各界广泛认可和支持。例如,解放区的老丁沟——猫岔项目,与附近的花海广场、南太行健身步道、民宿建设等有机融合。项目实施后,采矿破坏区焕然一新、重获生机;种植樱桃、山楂、核桃、冬桃等经济树木29万株,预计丰产期可增加当地年收入5000余万元。其中,博爱县月山水库东项目所在地的花果山已初步建成。小底村的樱桃沟、玄坛庙村的冬桃等品牌逐渐叫响。乡村旅游、休闲采摘等项目助力我市乡村振兴。



9月14日,在解放区开展的“电信诈骗犯罪安全防范”宣传教育活动现场,民警向群众普及防诈骗的知识。当日,该区开展“电信诈骗犯罪安全防范”宣传教育活动,通过发放宣传单和讲解的方式,宣传防诈骗知识。

李良贵 摄

2022年焦作市全国科普日活动启动

本报讯(记者王冰)9月15日,2022年焦作市全国科普日启动仪式暨主场活动在市科技馆举行。此次活动为期一周,我市各相关部门结合“我为群众办实事”实践活动,广泛开展聚焦重点领域、面向基层所需、服务创新发展、促进素质提升的系列科普活动。

今年全国科普日活动主题为“喜迎二十大 科普向未来”,活动于9月15至21日集中开展,主题宣传活动贯穿全年。启动仪式上,宣读了《河南省科协关于公布2022年度科普项目立项名单的通知》,并为河南省科普示范社区马村区九里山街道九里山社区、

河南省优秀科普示范区解放区授牌。在市级活动主会场还展出了“喜迎二十大 科普向未来”主题展板,吸引了群众的驻足观看。

科普日活动旨在弘扬科学精神、普及科学知识,激发科学梦想和科学志向,推动全民科学素质全面提升。活动内容聚焦乡村振兴、生态文明建设、碳达峰碳中和、疫情防控、安全生产等重点工作,围绕大数据、人工智能、区块链、量子科技等科技发展前沿,着力服务“356”特色产业集群,让更多公众深刻感知前沿科技魅力;依托新时代文明实践中心(所、站)、党群

服务中心、社区综合服务设施、科技文化场馆等阵地,开展科技志愿服务,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风;围绕科普助力“双减”、卫生健康、食品安全、农业生产、科学防疫、数字素养、知识产权、国防知识、防灾避险、低碳生活等基层群众普遍关注的热点问题,聚焦青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等重点人群,加强宣传引导;开展“云上科普日”活动,线上与线下深入融合,参与“典赞·科普中原”“河南省科普创作大赛”等线上活动,形成网络科普热潮。